

市政府分解下达任务 17个区(县)签订责任书

今年保障房目标:16.58万套

本报讯(记者 晏秋秋 实习生 何艳蓉)今年全市保障性住房的总体目标为新开工和筹措1100万平方米、16.58万套,竣工9万套(户),以及可供应770万平方米、11万套。昨天,市政府召开上海市2012年住房保障工作会议,全市17个区(县)政府与市政府签订了2012年住房保障工作“目标责任书”,明确了今年“四位一体”住房保障体系推进指标与具体目标任务。

近年来,上海市委、市政府坚决

贯彻落实中央、国务院有关加快住房保障工作的精神,通过廉租住房、共有产权保障房(经济适用房)、公共租赁住房、动迁安置房(限价商品房)等途径,切实改善了上海中低收入家庭的住房条件。今年,国家在去年新开工1000万套保障性住房的基础上,又提出了新开工建设700万套保障性住房的目标。

上海按照总的任务,经统筹分解,排定2012年本市保障性安居工程新建开工建设与筹措16.58万

套,其中共有产权房(经济适用房)5.3万套,动迁安置房(限价商品房)4.28万套,另外,建设和筹措4万套公共租赁住房,对符合廉租房住房条件的受益家庭“应保尽保”,城市旧区改造完成2.5万户。

此次目标责任书的签订,进一步强化了保障性安居工程“以区为主”的建设机制,突出区政府在建设全过程的责任主体地位,并将目标任务完成情况纳入区县的年终考核。同时,为加快保障性安居工程基

地各项配套设施建设,市、区正积极协调,通过引进优质教育卫生和商业资源,优化公交出行,建立公用基础设施共建共享机制、丰富文体设施等确保满足入住居民基本生活需求,并带动保障性住房大型居住社区的尽快成熟与持续发展,努力将本市各类保障性安居工程项目真正建成“规划科学、配套健全、环境优美、工程优质”的民心工程、满意工程。

沈骏副市长出席会议,尹弘副秘书长主持会议。

电信「智慧城市」门户网站开通

沪上未来三年WiFi热点将增至两万个

本报讯(记者 沈敏岚 特约通讯员 庄莉)记者今天获悉,上海电信智慧城市门户网站(www.sh-icity.com)已正式上线,近期将逐步面向市民、企业、政府三大类用户,提供“一键式”便民生活服务、“一揽子”企业信息化服务和“一站式”政务办公和城市管理应用。

“智慧城市”网站目前面向市民提供总共12个板块、110多项应用服务,涉及电子政务、交通出行、医疗保健、便民生活、房产家居、教育培训、平安城市、金融理财、旅游信息等领域。目前用户可在个人电脑等终端上,通过手机号码(同时支持电信、移动和联通号码)或邮箱地址注册访问和使用。上海电信承诺年内将面向手机、IPTV等其他终端开放该网站服务。

据悉,其投入运营的无线宽带接入网络WiFi热点已超过7300个,大部分WiFi热点接入速率达到54M。上海电信承诺未来三年内将增加WiFi热点至2万个,“十二五”期间完成对公共服务区域的无线热点全覆盖。

京沪高铁昨发生两起故障

致多趟车晚点 铁路部门致歉

本报讯(记者 金志刚 左妍 新民网 袁蓉)昨天下午,京沪高铁接连出现了两次故障,致使多趟高铁列车晚点。这也是今年春运期间京沪高铁首次出现规模较大的故障。

虹桥站:接触网跳闸

昨天下午1时33分,虹桥高速场附近接触网跳闸,导致上海虹桥站20多趟京沪高铁列车晚点,晚点时间最长的有2个多小时,短的半个多小时。

网友“rainie616”反映:“G31在上海虹桥站突然失去动力,车厢一片漆黑,只有行李架上方的灯光。”另有不少网友反映,在虹桥站11号站台附近听到巨大爆炸声且看到紫色闪光,G142、G31等多次高铁列车临时停车。

经铁路部门全力抢修,京沪高铁运行秩序随后逐渐恢复。此次故障只是对京沪高铁列车造成了影响,沪杭、沪宁高铁未受影响。

无锡东站:电路故障

昨天下午4时32分,从北京南站开往虹桥站的G15次在无锡东站又因故障临时停车。网友“NJ周宏伟”发微博说,G15次列车在无锡东站发生电路故障,“我们被困G121车上,已晚点一小时。”网友“TonyJ”也在微博中称,“G15次开到无锡东站列车外发生两次小爆炸,火光四溅……”记者了解到,G15次列车于昨天傍晚5时35分平安抵达虹桥站。铁路部门表示,G15次列车并未爆炸起火,跳电引起火花是正常现象。

铁路局:雨雾影响设备

上海铁路局昨晚表示,受雨雾天气影响,京沪高铁车顶高压设备绝缘值降低,导致电网供电跳闸及动车组高压设备保护锁闭,造成部分列车晚点。对列车晚点给旅客带来的不便,铁路部门表示歉意。

橱窗创意「得分」 缝纫机头「排队」

西藏中路有家服装店布置别具一格,用五六十台老式缝纫机头装饰橱窗店面,行人路过都不由自主地回头观望。一台台刻有岁月痕迹的老缝纫机,成了街上独特的风景。

种楠 摄影报道



植物园秋冬樱进花期 冬日樱花朵朵似飘雪

本报讯(记者 沈敏岚 通讯员 朱继军)你见过冬日开花的樱花吗?上海植物园新引种的冬樱、十月樱两个秋冬樱陆续开花,零星的粉色花朵挂在枝头,好似点点瑞雪飘落,给上海不常见雪的冬日增添了点点冬趣。

上海植物园承担了上海“观赏樱属植物引种”课题,于日前在樱花改扩建工程中引进了具有秋冬两季开花特性的“冬樱”和“十月樱”。

■冬樱(Cerasus × parvifolia ‘Fuyu-zakura’)单瓣,花白色,始花期为10月,如果没有严寒天气,营养充足的话,可持续开放至次年3月。

■栽植地点:牡丹园平桥岸边1株,蔷薇园中日友好林与梅花林交界过道处1株。

■十月樱(Cerasus × subhirtella ‘Autumnalis’)复瓣,花淡红色,盛花期为10月中下旬,然后在次年春季3月下旬左右会再次形成盛花景象。

■栽植地点:温室草坪广场西边小桥头2株。

专家说,今年新栽的樱花尽管如期开花,但还没有达到最佳观赏效果,还需要经过1-2年的精心养护,等到它完全恢复生机,适应上海的自然环境,才能显出其花容真貌。

一个研究生或将面对多个导师

华东师大探索研究生培养新机制

本报讯(记者 王蔚)由华东师范大学和21世纪教育研究院共同主办的“中国高校研究生培养机制改革论坛”昨天在沪举行。华东师大国际关系与地区发展研究院在会上宣布,将在全国率先进行研究生培养机制改革,按研究生未来的不同职业去向分别给予不同的专业指导。

据悉,从今年秋季起,华东师大国际关系研究院将开始研究生培养及论文指导体系改革。在核心课程结束以后,将对研究生进行分类,把大部学生变成“就业型研究生”,把少部分学生变成“研究型研究生”。

今后,针对“研究型研究生”,华东师大将成立研究生学术指导委员会,打破传统的一个研究生师从一个导师的“一对一”模式,而是变成一个研究生面对学术指导委员会内N个导师的新型培养体制,直至研究生的论文确定以后,学术委员会将指定具体的导师作为该课题的负责老师。而对于大部分的“就业型研究生”,其课程也将做相应的调整,在核心课程之外,学校将为他们尽可能地多开设一些选修课,以便他们毕业后能很好地适应人才市场的需求。

五星酒店吃年夜饭 农家乐里尝土菜 旅游过大年,闻着“年味儿”跑

本报讯(记者 沈敏岚)转眼春节就在眼前,“年夜饭”旅游线路已在本市各大旅行社热卖。记者从大通旅游、携程旅行网、市旅游集散中心获悉,选择旅游过大年的市民,最热捧能体验当地过年习俗、年味味的旅游线路,像乡下过年、寺庙祈福等最热销。同时,去年底开通的崇启大桥,让上海市民以往不太熟悉的启东一下热闹起来,过崇启大桥、品品四海鲜也是今年春节旅游市场的年味游新宠。

“过崇启大桥”成新宠

据大通旅游介绍,今年五星级酒店年夜饭线路,年夜饭由旅行社包场,在时间与质量上有足够的保证,

再配以苏浙一带季节性热门旅游景观。返璞归真的“特色农家年夜饭”线路,则以品尝新鲜、纯正的农家年夜饭,体验爆竹声声、不同于城市的淳朴新年吸引上海市民。

市旅游集散中心将在除夕发车3条年夜饭线路,包括苏州三山岛农家乐、寒山寺祈福过大年二日游,镇海迎新年二日游,2012横店红红火火年夜饭三日游,除围绕轻松休闲的主题外,更着重突出祈福与欢乐的新春主旨。体验崇启大桥、品品四海鲜二日游也是龙年新春最受市民欢迎的旅游新线。

往西、往北追“年味”

据携程旅游统计,人气最高的

过大年线路有北京、华东、东北、西安、成都、西藏等,以旅游过大年和新年祈福为特色。像西安+东韩村过大年豪华团队游,主打在乡下过年,深入陕西户县东韩村,与村民一同包饺子、学习剪纸、吃农家菜、参观农民画,深度体验西北地区醇厚年味。

哈尔滨春节游以冰雪项目和东北餐饮民俗为特色,风味农家宴、养身菌菇火锅、正宗饺子宴、东北铁锅炖鱼,为旅游过大年的上海市民端上东北味浓的年夜饭。

在藏区体验一个不一样的新年,可以看到更多的雪山和大规模的冰川,没有了旺季的喧闹,更能深入体验藏区民俗风情,也受到部分年轻游客欢迎。

价格便宜 款式更好 “洋金条”在沪卖到脱销

本报讯(特约通讯员 缪立义 记者 刘珍华)我国去年黄金消费达700多吨,其中300多吨来自境外进口。近期在上海豫园一金店楼上的国际投资金条交易中心,由世界黄金协会推广的“经易理金通”金条和瑞士品牌“美泰乐”金条供不应求,境外黄金产品抢占中国内需市场,且在款式和价格上均显竞争优势。

据日前香港统计处最新公布数据,去年前11个月,由香港进

口内地的黄金数量高达389.295吨,同比增长3倍多。业内人士估算2011年进口黄金数量,已经超过我国每年300多吨的产量。

无论是首饰还是投资金条,进口黄金产品的款式得到了内地消费者的热捧。世界黄金协会推广的“经易理金通”金条,按国际通行的“盎司”为标准,制作成1盎司、2盎司至50盎司的各种不同规格,金条图案如华尔街的“牛熊对峙”非常精

美,购买的消费者说“有一种爱不释手的感觉”。

一些进口黄金产品价格也有优势。如瑞士美泰乐投资金条,完全按上海黄金交易所的即时成交价格作为基价,7个工作日交货每克仅加手续费5元,如半年交货每克只加3元,回购价按上海金交所即时价每克减2元,比国内同类产品要便宜不少。时令新年销售旺季,在上海五角场和周浦的万达广场、徐家汇的港汇广场、亚一天山店和浦东昌里店,以及嘉定清河路金店,瑞士美泰乐金条时常脱销,消费者节前购金不得不采用预定的办法。

上海科技馆 春节前闭馆三天

本报讯(记者 马亚宁)上海科技馆将在节前进行设备设施大修大保养,届时闭馆3天(包括延安东路260号上海科技馆自然博物馆分馆)。具体闭馆时间为:1月20日-1月22日。1月23日-28日春节期间上海科技馆正常开放,开放时间为9:00-17:15。